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Dagsorden 

1. Godkendelse af referat fra d. 11.10. 2007 og dagens dagsorden 

2. Orientering fra kontoret  

3. Personalesituationen på Vindrosen 

4. Orientering om lokalesituationen, Esbjerg, Ribe og Bramming 

(bilag 1. Tegning over satellitten i Ribe udleveres til mødet) 

5. Nyt fra FriSe  

1. Nyt fælles logo (logoet udleveres til mødet) 

2. Materiale vedr. opfyldelse af mindstegrundlaget og 

kontrakt om tilslutning til mindstegrundlaget 

(bilag 2. a. Vejledning til FriSes medlemmers tilslutning til 

mindstegrundlaget, b. Mindstegrundlaget for frivilligcentre med 

spørgsmål, c. Mindstegrundlaget for selvhjælpsprojekter med 

spørgsmål, d. Kontakt om tilslutning) 

6. Orientering om ansøgning til uddannelsespuljen 2008 

7. PUF evaluering og tilfredshedsundersøgelse (bilag 3, eftersendes) 

8. Afregning kørsel for Vindrosen 

9. Realiseret regnskab til og med 3. kvartal (regnskab eftersendes) 

10.  Evt 



3 

 

1. Godkendelse af referat fra d. 11.10. 2007 og af dagens dagsorden  

Godkendelse af referat 

 

Punkter til dagsorden 

 

Beslutning 

Referat og dagsorden godkendt 

 

2. Orientering fra kontoret  

Personale: 

Dianas barselsorlov er nu slut og hun er tilbage som daglig leder af Vindrosen. Elin puster 

ud på ’miniforældreorlov’ i Californien og Arizona. I januar genoptager Elin arbejdet med 

satellitterne i Ribe og Bramming og på integrationsområdet. Vi har i en meget kort periode 

haft en person i virksomhedspraktikant, der blev visiteret ud til Reva. Pt. står vi derfor igen 

uden en virksomhedspraktikant, men vi nyder godt af Pias daglige gang på Vindrosen, 

ligesom de øvrige frivillige også er gode til at give en hånd med, når det kniber med at få 

det til at hænge sammen. I februar forventer vi at få en ny praktikant fra DSH, og Kvinfo 

får derudover to praktikanter tilknyttet, hvoraf vi også vil kunne trække på den ene person 

på Vindrosen. 

Nyhedsbrev: 
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Som supplement til FrivilligNyt udsender vi i december et Nyhedsbrev til vores foreninger 

med informationer om nye tiltag, ændringer m.v. på Vindrosen. Nyhedsbrevet sendes ud 

via hjemmesiden. Vi overvejer pt. om nyhedsbrevet skal sendes ud månedligt eller 

kvartalsvis. 

Booking af lokaler: 

Fra 1. jan bliver det muligt at booke lokaler hjemmefra på vores hjemmeside. For at kunne 

booke lokaler skal man have et password og en adgangskode. Alle foreninger får samme 

password og individuel adgangskode, således at man ikke kan gå ind og slette hinandens 

bookinger. Anette udarbejder en manual, som sendes ud med nyhedsbrevet. Det er dog 

stadig muligt at booke på den gode gammeldags facon ved at ringe eller skrive til 

sekretariatet. 

Rådgivningstilbud:  

Der er nu gratis rådgivningstilbud på Vindrosen på næsten alle ugens dage. Mandag og 

torsdag fra 14-16 har ’Rådgivningskontoret for Pensionister’ åbent, tirsdag fra 14-16 har 

’Frivillig Åben rådgivning’ åbent, Person- og Arbejdsskade Foreningen har åbent sidste 

onsdag i måneden fra 14-16 og Foreningen for Førtidspensionister har åbent d. 2. og 4. 

mandag fra 13.30-15.00. 

Tirsdag d. 27.11. afholdte vi - på opfordring fra studerende og undervisere fra DSH – et 

samarbejdsmøde på Vindrosen. På mødet fik de forskellige rådgivningstilbud mulighed for 

at fortælle om deres eget rådgivningstilbud og der blev drøftet muligheder for samarbejde 

rådgivningstilbuddene imellem.  

Nye medlemmer af Vindrosen:  

Børn og Unge: 

Lokalhjælp Esbjerg. Foreningens formål er at lave tiltag for syge børn og unge, socialt 

dårligt stillede børn og unge samt handicappede i Esbjerg Kommune. 
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Kommende arrangementer:  

Julefrokost på Vindrosen. Hvis ikke I allerede har tilmeldt jer, så skynd jer at gør det! 

Julefrokosten afholdes fredag d. 14. dec. kl. 15.00 

Andet: 

D. 6. november afholdte vi foreningsmøde på Vindrosen. Emnet var Samarbejde og 

netværk på tværs af foreninger og var både målrettet samarbejde ml. traditionelle danske 

foreninger og samarbejdet ml. etniske minoritetsforeninger og danske foreninger. Mødet 

blev til i et samarbejde ml. Rådet for frivilligt socialt arbejde og Vindrosen og der var ca. 

40 deltagere. Se mødereferatet på vores hjemmeside! Vi håber at dette møde kan blive 

startskuddet til mere samarbejde foreningerne imellem. Der er så mange foreninger med 

fælles interesser, og vi vil på Vindrosen gerne være behjælpelige med at starte 

samarbejder op på tværs. Allerede d. 6.12. kommer medlemmer fra 

Osteoporoseforeningen og Rygsøjlen og holder oplæg for somalisk kvindeforening. Vi 

håber vi får flere af denne slags arrangementer, og er pt. - på opfordring fra en af 

foreningerne - ved at undersøge mulighederne for et fælles foredrag for alle Vindrosens 

sygdomsforeninger. Læs også decemberudgaven af FrivilligNyt for mere info om 

’samarbejde og netværk på tværs af foreninger’ 

 

Beslutning 

Orienteringen fra kontoret taget til efterretning 

3. Personalesituationen på Vindrosen 

� Mangler aktiverede – svært med den lave arbejdsløshed 

� Vi påbegynder en ansættelsesprocedure af en fleksjobber, der skal være med til at 

dække åbningstider og opgaveløsning i såvel Esbjerg som satellitterne i Ribe og 

Bramming. 
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� Elin ansættes som stedfortræder for den daglige leder. Der udarbejdes 

stillingsbeskrivelse + kontrakt, der forventes tiltrådt i begyndelsen af 2008. 

 

Beslutning 

Diana påbegynder ansættelsesprocedure af en fleksjobber 

Elin ansættes om stedfortræder med virkning fra primo 2008. 

4. Orientering om lokalesituationen, Esbjerg, Ribe og Bramming 
(bilag 1. Tegning over satellitten i Ribe udleveres til mødet) 

 
Bramming: Vi afventer stadig en byggetilladelse. Det forlyder fra Kommunen (Marianne 

Mulvad) at Villy Bloch går i gang med at istandsætte bygningerne, så snart denne er 

bevilliget. 

 

Ribe: Jørn og byggesagkyndig Carsten Schlein fra Esbjerg Kommune har beset lokalerne 

på Ribe Sundhedscenter og Carsten har med udgangspunkt i Jørns skitse udarbejdet en 

tegning over de ønskede renoveringer. Der har fra Heinz’ side været udtrykt ønske om en 

anden hovedindgang og placering af sekretariatet end det bliver tilfældet. Denne løsning 

var for omkostningsfuld, og den af Carsten Schlein udarbejdede tegning afspejler den 

oprindelige plan med sekretariat og køkken placeret ved den brede gang, hvor der også er 

toiletforhold (se udarbejdede tegning, bilag 1) 

 

 

 

 

Beslutning 

Orienteringen taget til efterretning 

Kontakten til Esbjerg kommune vedr. satellitsituationen skal gå via Diana eller Henrik. 
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5. Nyt fra FriSe  

(bilag 2. a. Vejledning til FriSes medlemmers tilslutning til mindstegrundlaget, 

b. Mindstegrundlaget for frivilligcentre med spørgsmål, c. Mindstegrundlaget 

for selvhjælpsprojekter med spørgsmål, d. Kontakt om tilslutning) 

FriSe afholder temadag med temaet: Hvordan arbejder frivilligcentrene med rekruttering 

og formidling af frivillige i dag d. 13. december kl 10-16 , Badstuen Østre Stationsvej 26, 

Odense. Der er absolut sidste tilmelding til temadagen d. 6. december (dagen efter 

bestyrelsesmødet). Er der nogen fra bestyrelsen der vil med? 

a. Nyt fælles logo  

Den af FriSe nedsatte arbejdsgruppe kan nu præsentere deres forslag til et nyt fælles logo 

for alle frivilligcentre, der opfylder mindstegrundlaget. På FriSes ekstraordinære 

generalforsamling blev det besluttet, at frivilligcentrene kan vælge at bevare deres egne 

logoer og bruge det fælles logo som supplement til deres eget logo. Logoet skal således 

ikke erstatte Vindrosens logo men blot indikere, at vi er del af et landsdækkende netværk 

af Frivilligcentre, der opfylder et fælles mindstegrundlag. Logoet skal høres i bestyrelsen 

og der skal tages stilling til om logoet er tilfredsstillende (symbolik, layout m.v.) 

 

b. Materiale vedr. opfyldelse af mindstegrundlaget og kontrakt om 

tilslutning til mindstegrundlaget (se bilag 2 a-d) 

Alle FriSes medlemsorganisationer opfordres til at efterleve mindstegrundlag for 

henholdsvis selvhjælp og frivilligcentre. Formålet med mindstegrundlaget er, at beskrive 

det, som omverdenen kan forvente at finde i et Frivilligcenter eller selvhjælpsprojekt, og 

på hvilket grundlag der arbejdes. 
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FriSe opfordrer til at både personale, frivillige og bestyrelsen inviteres til et fællesmøde, 

hvor mindstegrundlaget drøftes. Helt overordnet skal der tages stilling til, om Vindrosen 

lever op til mindstegrundlaget og hvis ikke – hvordan vi kan arbejde med det i fremtiden.   

Hvordan vil vi drøfte det i Vindrose-regi? Skal der inviteres til et fællesmøde? 

Der findes både et mindstegrundlag for selvhjælp og et for frivilligcentre. Da Vindrosen 

dækker begge områder skal mindstegrundlag for begge områder drøftes. Skal det gøres 

på ét møde? 

 Efter drøftelsen skal der laves en handleplan, hvori indsatsområder fremgår. 

Underskrivelse af kontrakt: 

Kontrakten skal underskrives af bestyrelsen og indsendes til FriSe. Denne underskrivelse 

kunne finde sted ved næstkommende bestyrelsesmøde. Det er tanken, at 

mindstegrundlaget skal skrives ind i Vindrosens vedtægter ved næstkommende 

generalforsamling/repræsentantskabsmøde. 

 

 

 

 

Beslutning 

De afholdes et fællesmøde for frivillige, ansatte og bestyrelsesmedlemmer, hvor 

mindstegrundlaget drøftes primo 2008. 

 

Kontrakten underskrives på næste bestyrelsesmøde d. 31.1.2008 Udkast til 

vedtægtsændringer foreligger og drøftes ligeledes på bestyrelsesmødet. 

 

Diana fremsender bestyrelsens kommentarer til nyt logo til FriSe: Bør bruges ens af alle 

medlems foreninger, det bør gøres som vandmærke – samme sted og størrelse for 

genkendeligheden. 

6. Orientering om ansøgning til uddannelsespuljen 2008  
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Vi har søgt Socialministeriets uddannelsespulje om økonomiske midler til følgende 

kursusaktiviteter 2008: 

• Bisidderkursus. 2 fyraftensmøder for nye bisiddere og 2 møder for erfarne bisiddere 

(21.000 kr.) 

• Kursus for handicappede med arbejdsgiveransvar (8.000 kr.) 

• Kursus om håndtering af mødet med personer i sorg og krise (8.500 kr.) 

Vi har i alt ansøgt om  37.500 kr.  Vi forventer svar på ansøgningen medio jan. 2008 

 

Der blev ikke søgt om midler til kursus i fondraising, da sådanne kurser udbydes af og til   

hos Centeret for Frivilligt Socialt Arbejde. Der blev heller ikke søgt midler til kursus for 

bestyrelsen, da sådanne kurser skal finansieres via egne midler 

 

 

Beslutning 

Orienteringen taget til efterretning 

 

 

 

7. PUF evaluering og tilfredshedsundersøgelse (bilag 3, eftersendes) 

 

Evaluering eftersendes 

 

 

 

 

 

 Udsat 
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Beslutning 

PUF evaluering og svar på tilfredshedsundersøgelse udsættes til næste bestyrelsesmøde. 

 

 

8. Afregning kørsel for Vindrosen 

På bestyrelsesmødet i marts 2007 blev det besluttet at det er bestyrelsesmedlemmernes 

eget ansvar at indberette kørsel og at det skal afregnes kvartalsvis. Vi vil derfor genre 

opfordre alle til at efterleve dette, så Vindrosen ikke får for mange uforudseete udgifter   

sidst på året eller først i det nye år.  

 

Skal vi sende en reminder ud en gang i kvartalet? 

 

 

 

 

 

Beslutning 

Kontoret sender en reminder ud én gang i kvartalet. Kørsels sedler indleveres inden hvert 

kvartalsregnskab. 

 

9. Realiseret regnskab til og med 3. kvartal (regnskab eftersendes) 

 

Erik har pga. helbredet ønsket at holde pause med kassererposten. Derfor fremlægger 

Diana kvartalregnskabet for bestyrelsen. 

 

 

Beslutning 

 
Kvartals regnskabet blev udleveret på mødet og godkendt. 
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10. evt. 
 

 
Debat om frivillighedskulturen i dag. 
 
Debat om Frivillig forum og Rådet for Frivilligt socialt arbejde 
 
 
 
 
 


